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§ 98  

Godkännande av kungörelse 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att  godkänna kungörelsen. 
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§ 99  

Godkännande av dagordning 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att  godkänna dagordning. 
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§ 100  

Val av justerare 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att  välja Marwin Johansson (KD) och Johan Hellborg (S) till justerare samt Sven-Erik 
Svensson (S) till ersättare. 

att protokollet justeras torsdag den 29 juni 2023 klockan 14:00 i stadshuset, Borgholm. 
 

Ärendebeskrivning 
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning ska fullmäktige välja två ledamöter att tillsammans 
med ordföranden justera protokollet från sammanträdet och att i förekommande fall biträda 
ordföranden vid röstsammanräkningar. Det ska också väljas en ersättare till de två valda 
justerarna. 
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§ 101  

Allmänhetens frågestund 

Beslut 
Ärendet utgår då ingen från allmänheten är närvarande för att ställa frågor. 
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§ 102 Diarienummer 2023/95 008 KS 

E-förslag: Rådjursproblemet i Borgholms tätort 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att lämna e-förslaget till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärendebeskrivning 
Gerd Anna-Karin Nilsson, föreslår följande i ett e-förslag och som fått 67 röster och 25 
kommentarer.  

Borgholms kommuninvånare: 

Hur länge ska villaägarna i Borgholms kommun behöva få sina odlingar uppätna av de 
halvtama rådjuren som rör sig i tätorten? Det är dags att kommunstyrelsen 
(kommunfullmäktige) lyssnar på alla förtvivlade villaägare som genom åren tagit upp detta 
problem utan att få gehör. Jag har nu pga. egen frustration knackat dörr i mitt närområde och 
har i princip fått 100% stöd för förslaget: ATT DE HALVTAMA RÅDJUREN SOM RÖR SIG I 
BORGHOLMS TÄTORTAVLÄGSNAS, SKJUTS. (130 fastighetsägare har till dags datum 
skrivit på i hopp om åtgärd). 

Beslutsunderlag 
E-förslag inkommen 2022-09-29 
Tjänsteskrivelse  

Beslutet skickas till 
Kommunstyrelsen  
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§ 103 Diarienummer 2023/111 007 KS 

Information från revisorerna: Revisionsplan och riskanalys 
2023 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att  tacka för informationen och lägga till handlingarna. 

Dagens sammanträde 
Jan-Olof Olsson, ordförande revisor, presenterar information från kommunrevisionen under 
dagens sammanträde: 
 

- Informerar kort om revisionsplan och riskanalys för 2023 som på ett mycket bra sätt 
beskriver revisionernas uppdrag och som pekar på revisorernas uppdrag och 
generella risker. Den innehåller nyckeltal som visar hur Borgholms kommun ligger till i 
förhållande till liknande kommuner och riket i stort. 

- Den årliga granskningens tre delar: Grundläggande och på delårsrapporter och 
årsredovisning samt fördjupad granskning. 

- Uppdrag att se över måluppfyllelse, styrning och intern kontroll. 
- Revisorerna stämmer under året träff och håller dialog med nämnderna. 
- Väsentliga riskområden under 2023 som lyfts är bland annat den demografiska 

utmaningen, planering av verksamhet och ekonomi. Kompetensförsörjning, 
ekonomiska utmaningar som inflation, täthet för förskolelärare och barngruppsantal. 
Kommunstyrelsens strategiska arbete med uppsikt och uppföljning. Barn i behov av 
särskilt stöd. Utbyggnad av VA-nätet österut. Strategi för samverkan med andra 
kommuner. Måluppfyllelse inom grundskolan med mera. 
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§ 104 Diarienummer 2023/7 101 KS 

Svar på interpellation: Rolf Edmark SD till Ilko Corkovic (S) 
om vindkraftsparken i Simpevarp i norra Kalmarsund 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att  interpellation anses besvarad. 

Ärendebeskrivning 
Rolf Edmark (SD) ställer följande interpellation till Ilko Corkovic (S): 

Den planerade och nu projekterade vindkraftsparken Simpevarp i norra Kalmarsund  

Bakgrund och motivering:  

Det har inte undgått någon de senaste veckorna av samråd och debatt om föreslagna 
Havsvindpark Simpevarp att folket på norra Öland är upprörda, rädda, besvikna och arga. 
Samråden genomfördes av Cloudberry och mötena var välbesökta, proffsigt regisserade och 
bra genomförda av unga, välutbildade och lyhörda tjänstemän. Hela kommunledningen var 
på plats i Byxelkrok och vet precis vad som sades och hände.  

Men projektet är en hotbild mot norra Öland som saknar motstycke i modern tid. Det måste 
stoppas av alla skäl, nu och direkt. Det finns en lokal folkmajoritet mot projektet och mot den 
bakgrunden måste kommunstyrelsens ordförande llko Corkovic svara på följande frågor: 
 
1. När projektet först presenterades sade kommunledningen och majoriteten att man var 
"försiktigt positiva", gäller det fortfarande? För eller emot Havsvindpark Simpevarp, vänligen 
svara ja eller nej nu? 

2. Med det vi nu vet om folkets vilja, oro, frustration mm på den västra kusten på norra 
Öland, direkt exponerade mot hundra vindkraftverk på 350 meters höjd. Förstår och 
känner/delar Kommunalrådet den oro, rent av skräck och uppgivenhet som lokalbefolkning 
och sommargäster ger uttryck för gällande attraktivitet, besöksnäring, sysselsättning och 
därmed alias vårt underlag för att leva på norra Öland? 

3. I en skrivelse 2023-02-16 från Borgholms kommun till Ecogain AB (diarienr 2023/49 381-
Ks) säger kommunen att" Kommunen har även en vindkraftsplan antagen 2011. Av 
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vindkraftsplanen framgår att inga vindkraftsetableringar ska ske utmed kommunens västra 
kuststräcka, varken på land eller till havs.  

Anser kommunalrådet att vindkraftsplanen fortfarande gäller eller är han beredd att blunda 
for den utan demokratisk behandling i fullmäktige? (försiktigt positiv)  

4. Kan kommunalrådet redogöra for den formella beslutsprocessen i ärendet Simpevarps 
Havsvindpark vad beträffar Borgholms inblandning. Ligger den inom kommunens gränser 
och kan kommunen använda sitt kommunala veto. Kommer man om sa ar möjligt att göra 
det? Om inte förklara varför? 

Böda 2023-05-12 
Rolf Edmark 
Sverigedemokraterna 

Beslutsunderlag 
- Interpellation (Rolf Edmark SD) till Ilko Corkovic (S) om vindkraftsparken i Simpevarp 

i norra Kalmarsund 
- Svar på interpellation från Rolf Edmark (SD) angående vindkraftsparken Simpevarp 

Dagens sammanträde 
Kommunstyrelsens ordförande, Ilko Corkovic (S) lämnar följande svar: 

Svar på Rolf Edmarks interpellation angående vindkraftsparken Simpevarp  

Cloudberry förde tidigt i processen en dialog med kommunen och träffade både 
kommunledning och tjänstemän på kommunledningsförvaltningen. Utifrån att kommunen har 
som mål i översiktsplanen 2002 att öka andelen lokalt producerad energi och att minska 
beroendet av fossila bränslen, bland annat genom användning av lokalt producerat 
biobränsle, solenergi och vindkraft, så ställde vi oss ”försiktigt positiva” till projektet till en 
början.  

Kommunledningsförvaltningen har tagit emot en stor mängd yttranden från privatpersoner på 
norra Öland men också från fastlandet och lyssnat in de synpunkter som inkommit.   
Vindkraften har stor påverkan på närmiljön genom sin fysiska storlek och visuella dominans. 
Om vi långsiktigt ska kunna utnyttja vindkraften och den ska bli accepterad är rätt utformning 
och lokalisering avgörande.   

Kommunledningen gör utifrån de förutsättningar som Cloudberry Offshore Wind AB 
presenterat i sitt samrådsmaterial ingen annan avvägning än de som tidigare gjorts i gällande 
översiktsplan och vindkraftsplan. Ställningstagandet att kommunens västra kuststräcka, både 
till havs och på land, ska undantas från vindkraftsetableringar kvarstår därmed. 

Avseende kommunens deltagande i den formella processen så deltog tjänstepersoner från 
kommunledningsförvaltningen på avgränsningssamråd som hölls på länsstyrelsen i Kalmar i 
november 2022.  Därefter har kommunledningsförvaltningen även lämnat ett skriftligt 
yttrande i februari. Kommunledning och tjänstepersoner från förvaltningen deltog också på 
samrådsmöte i Byxelkrok i april.  
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Kommunen har även en roll i att avgöra om en tillståndspliktig vindkraftsanläggning får 
komma till stånd i kommunen genom bestämmelsen om kommunal tillstyrkan enligt 16 kap 4 
§ miljöbalken (även kallat kommunalt veto). Det är prövningsmyndigheten, i det här fallet 
mark- och miljödomstolen, som skickar ut begäran om tillstyrkan till kommunen senare i 
processen.  

Ilko Corkovic (S) 
Kommunstyrelsens ordförande 
Borgholm, 2023-06-12 
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§ 105 Diarienummer 2022/165 102 KS 

Förtroendeuppdrag 2022-2026: Länsstyrelsen meddelar ny 
ledamot och nya ersättare i kommunfullmäktige 

Beslut 
Kommunfullmäktige noterar för kännedom. 

Ärendebeskrivning 
Länsstyrelsen beslutar att utse nya ledamot och ersättare för ledamot i kommunfullmäktige 
från och med den 29 maj 2023 till och med den 14 oktober 2026. 
 
Kommun: Borgholms kommun  
Parti: Arbetarepartiet-Socialdemokraterna  
Ny ledamot: Marie Konnberg  
Avgången ledamot: Magnus Stahl  
Ny ersättare: Seham Hesso 
 
Länsstyrelsen beslutar att utse ny ersättare for ledamot i kommunfullmäktige från och med 
den 29 maj 2023 till och med den 14 oktober 2026. 

Kommun: Borgholms kommun  
Parti: Arbetarepartiet-Socialdemokraterna  
Avgången ersättare: Mattias Krusell  
Ny ersättare: Olle Hjertqvist 
 
Länsstyrelsen beslutar att utse ny ersättare for ledamot i kommunfullmäktige från och med 
den 29 maj 2023 till och med den 14 oktober 2026.  

Kommun: Borgholms kommun  
Parti: Arbetarepartiet-Socialdemokraterna  
Avgången ersättare: Jonathan Ekman  
Ny ersättare: Andreas Persson 
 

Beslutsunderlag 
- Länsstyrelsen meddelar i sitt beslut att utse ny ledamot Marie Konnberg och ny 

ersättare Seham Hesso för ledamot i kommunfullmäktige efter Magnus Ståhls 
bortgång.  

- Länsstyrelsen meddelar i sitt beslut att utse ny ersättare Olle Hjertqvist för ledamot i 
kommunfullmäktige efter Mattias Krusells avsägelse.  
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- Länsstyrelsen meddelar i sitt beslut ny ersättare för ledamot i kommunfullmäktige 
Anderas Persson (S) efter Jonatan Ekmans avsägelse.  

Beslutet skickas till 
- HR-avdelningen 
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§ 106 Diarienummer 2022/165 102 KS 

Fyllnadsval att ersätta Ingvar Svensson (V) ledamot i 
valberedningen och valnämnden samt ersättare i 
utbildningsnämnden 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att  välja Eva Joelsson (V) till ledamot och Adam Söderberg (V) till ersättare i 
valberedningen. 

att     välja Stefan Wiberg (V) till ledamot och Eva Joelsson (V) till ersättare i valnämnden. 

att välja Adam Söderberg (V) till ledamot och Martin Ottosson (V) till ersättare i 
utbildningsnämnden. 

Ärendebeskrivning 
För att fylla posterna som ledamot i valberedningen, valnämnden samt ersättare i 
utbildningsnämnden som tidigare besatts av Ingvar Svensson (V) lyfts frågan om fyllnadsval 
av ledamot Stefan Wiberg i Vänsterpartiet. 

Dagens sammanträde 
Stefan Wiberg (V) framför att Vänsterpartiet föreslår att välja följande: 
 
Eva Joelsson (V) till ledamot och Adam Söderberg (V) till ersättare i valberedningen. 

Stefan Wiberg (V) till ledamot och Eva Joelsson (V) till ersättare i valnämnden. 

Adam Söderberg (V) till ledamot och Martin Ottosson (V) till ersättare i utbildningsnämnden. 

Ordförande frågar om kommunfullmäktig kan välja Eva Joelsson (V) till ledamot i 
valberedningen och ersättare i valnämnden. Adam Söderberg (V) till ersättare i 
valberedningen och ledamot i utbildningsnämnden. Stefan Wiberg (V) till ledamot i 
valnämnden. Martin Ottosson (V) till ersättare i utbildningsnämnden.  
Ordförande finner att kommunfullmäktige stödjer förslagen. 

Beslutet skickas till 
- HR-avdelningen 
- Valberedningen 
- Valnämnden 
- Utbildningsnämnden 
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§ 107 Diarienummer 2023/8 042 KS 

Tertialbokslut 2023 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att godkänna tertialbokslutet för 2023. 

Ärendebeskrivning 
Ekonomiavdelningen har sammanställt tertialbokslut 2023 varav följande framgår: 

• Resultatet för kommunen är +7,0 miljoner kronor. (Årsprognos +35,3 miljoner kronor) 
• Driftredovisningen visar budgetavvikelsen -0,2 miljoner kronor. (Årsprognos +15,7 

miljoner kronor 
• Investeringar 31,2 miljoner kronor. (Årsprognos 77,8 miljoner kronor) 
• Likvida medel är 37 miljoner kronor 

 

Måluppfyllelse redovisas med en samlad bedömning av hur nämnderna/styrelserna 
prognosticerat samma mål. Underbyggt målen finns på nämnd och styrelsenivå, mätetal och 
aktiviteter. Även intern kontroll redovisas i rapporten som en samlad bedömning av 
nämnder/styrelser. 

Beslutsunderlag 
- Tertialbokslut 2023, Kommunfullmäktige 
- Tertialbokslut 2023, Kommunstyrelse 

 
Beslutet skickas till 
Ekonomiavdelningen 
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§ 108 Diarienummer 2023/45 041 KS 

Årsplan med budget 2024 med plan för 2025-2027; 
delårsrapport samt årsredovisning 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar  

att  skattesatsen 2024 blir oförändrad 21,58 kronor per hundra kronor. 

att anta förändringar av samt tillkommande taxor och avgifter för år 2024. 

att anta Årsplan med budget 2024 samt plan för år 2025–2027. 

att anta föreslagen investeringsram för år 2024 och föreslagna projekt samt 
investeringsplan för 2025–2028. 

att delegera till kommunstyrelsen att prioritera inom de godkända 
investeringsprojekten. 

att delegera till kommunstyrelsen att göra eventuella om budgeteringar av drift- 
och investeringsmedel från 2023 till år 2024. 

att ge kommunstyrelsen rätt att under år 2024 omsätta lån det vill säga låna upp 
motsvarande belopp på de lån som förfaller till betalning under år 2024. 

att delegera till kommunstyrelsen att besluta om förändringar inom av 
kommunfullmäktige beslutade totala ramar. 

att borgensavgiften för affärsverksamhet uppgår till 0,41 procent år 2024. 

att borgensavgiften för allmännyttigt bostadsbolag uppgår till 0,4 procent år 2024. 

att borgensavgiften för återvinning och avfall samt vatten och avlopp uppgår till 
0,0 procent år 2024. 

att nivå för att räknas som investering ska uppgå till 1 prisbasbelopp. 

att godkänna revisionens förslag till budget för år 2024. 

att anta Internkontrollplan 2024 som del av Årsplan med budget 2024 med plan 
2025–2027. 
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Ärendebeskrivning 
Budgetberedningen har lämnat årsplan med budget för 2024 och plan för 2025–2027 samt 
taxor för 2024 till kommunstyrelsens arbetsutskott.  
 
Förslagen till nämndernas taxor är fastställda i respektive nämnd. 

Beslutsunderlag 
- Årsplan med budget 2024 och plan 2025–2027 KSAU 2023-05-05  
- Taxor 2024 Kommunstyrelsen   
- Taxor 2024 socialnämnden  
- Taxor 2024 Utbildningsnämnden 
- Beslut UN 2023-04-26 § 43 Avgifter och taxor 2024 (kulturskola och bibliotek samt 

barnomsorg)  
- Beslut SN 2023-04-26 §44 Taxor för vård och omsorg 2024 
- Intern kontrollplan 2024 Bruttolista 

 
Bedömning 
I årets förslag till årsplan med budget har kommunledningsförvaltningen inkluderat en 
riskbedömning/internkontrollplan, som en del av kommunens internkontrollarbete, med fem 
risker som kommunen bör fokusera på kommande verksamhetsår. Dessa valda ur en 
bruttolisa av potentiella riskområden, identifierade av en referensgrupp bestående av 
ledande tjänstepersoner i kommunens förvaltningar. Denna bruttolista har bifogats 
beslutsunderlaget. 

De risker som särskilt lyfts är inom områdena kompetensförsörjning informationssäkerhet, 
barnkonventionen och krishantering. Ytterligare bedömning och identifierade konsekvenser 
framgår av det bifogade beslutsunderlaget. 

Dagens sammanträde 
Kommunchef Jens Odevall och ekonomichef Linda Kjellin inleder med en kort presentation 
av årsplanen med budget för 2024 och plan för 2025–2027. 

Yrkande 
Ilko Corkovic (S) och Staffan Larsson (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut 
och avslag på samtliga av Moderaternas tilläggsyrkanden. 

Carl Malgerud (M) och Charlotte Håkansson van Luijn yrkar på följande förslag till ändringar i 
årsplanen 2024 med plan för 2025–2027 enligt Moderaternas budgetförslag: 

- Återinföra kulturtaxan för både barn och vuxna för att främst säkra kulturskolans utveckling 
och behov som väntas ge besparingar på 365 tkr. 
- Åter initiera en utredning med förslag på en effektivare skolstruktur både för grundskola och 
förskola som möjliggör fortsatt pedagogisk utveckling. Effekt för 2024 beräknas till 
besparingar på 2000 tkr. Med bedömd effekt på helåren mellan 2025–2027 med besparingar 
på 4000 tkr. 
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- Satsa på projektanställning för utveckling av gamla detaljplaner där effekt beräknas till en 
kostnad av 300 tkr. Med en helårseffekt till en kostnad av 500 tkr mellan åren 2025–2026. 
- Satsa på resurser för kartläggning och tillsyn av enskilda avlopp, detta avser 1 heltidstjänst 
med 40% självfinansiering och en effekt som beräknas till en kostnad av 300 tkr. 
- Öka investeringsstödet för föreningar till 500 tkr. 
- Stärka elevhälsan med specialpedagoger med 500 tkr. 
- Säkra kompetensförstärkningen med 200 tkr. 
För 2024 beräknas nettoeffekten landa på plus 565 tkr.   
 
Erik Arvidsson (SD) yrkar på följande förslag till ändringar i årsplan 2024 med plan för 2025-
2027 enligt Sverigedemokraternas budgetförslag:  
 
- Särskild satsning på bättre mat för de äldre på särskilt boende med 1,5 mkr årligen. 
- Särskild satsning på pedagogiken som berör särbegåvade barn samt barn i behov av extra 
stöd med 3 mkr till nya tjänster i form av speciallärare och specialpedagoger årligen. 
- Särskild satsning på matematikundervisning med 1,5 mkr genom en utökning av 
lärartjänster årligen. 
- Effektivisering av kommunens skolor genom att slå ihop Slottsskolan med Victoriaskolan i 
Borgholm till en gemensam enhet. Detta medför besparingar för administrationen på cirka 2 
mkr. 
- Övriga organisationsbesparingar som innefattar att man ser över klasstrukturen och där 
man försöker undvika undervisning för skolklasser med olika årsklasser i största möjliga 
mån. 
- Sluta kräva fossilbränslefria transporter i samtliga upphandlingar inom kommunen för 
besparingar. 
- Ta bort kraven på biodrivmedel, HVO och övriga miljöbränslen i kommunens transporter 
vilket väntas ge 4 mkr i årliga besparingar.  
 
Annette Hemlin (FÖL) yrkar att bifalla Moderaternas förslag om att återinföra kulturtaxan. Till 
förmån att bifalla ytterligare ett annat av deras yrkande att öka investeringsstöd för 
föreningar. 

Stefan Wiberg (V), Jeanette Sandström (S), Tomas Zander (C) och Börje Ekstam (V) yrkar 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och avslag på Moderaternas och 
Sverigedemokraternas budgetförslag. 

Johan Hellborg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut samt avslag på 
Moderaternas, Sverigedemokraternas och Framtid Ölands ändringsförslag. 

Ordförande konstaterar att det finns tre förslag till beslut. Kommunstyrelsens arbetsutskotts 
förslag till beslut med bifallsyrkande. Erik Arvidssons (SD) yrkande enligt 
Sverigedemokraternas budgetförslag och Carl Malgeruds (M) med fleras yrkande enligt 
Moderaternas budgetförslag. 

Beslutsordning 
Av framställd beslutsordning på framlagda yrkande finner ordföranden att 
Kommunfullmäktige behandlar Sverigedemokraternas och Moderaternas budgetförslag som 
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tilläggsyrkanden. Där varje enskilt förslag är ett separat tilläggsyrkande i form av en att-sats. 
Därefter behandlas kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Ordförande ställer frågan om kommunstyrelsen yrkar på bifall eller avslag till Erik Arvidssons 
(SD) yrkanden enligt Sverigedemokraternas budgetförslag: 
 
1. Att genomföra särskild satsning på bättre mat för de äldre på särskilt boende med 1,5 mkr 
årligen. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige avslår Erik Arvidssons (SD) tilläggsyrkande.   

2. Att genomföra särskild satsning på pedagogiken som berör särbegåvade barn samt barn i 
behov av extra stöd med 3 mkr till nya tjänster i form av speciallärare och specialpedagoger 
årligen. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige avslår Erik Arvidssons (SD) tilläggsyrkande.   

3. Att genomföra särskild satsning på matematikundervisning med 1,5 mkr genom en 
utökning av lärartjänster årligen. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige avslår Erik Arvidssons (SD) tilläggsyrkande.   

4. Att slå ihop Slottsskolan med Victoriaskolan i Borgholm till en gemensam enhet. Detta 
medför besparingar för administrationen på cirka 2 mkr. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige avslår Erik Arvidssons (SD) tilläggsyrkande.   

5. Att övriga organisationsbesparingar som innefattar att man ser över klasstrukturen och där 
man försöker undvika undervisning för skolklasser med olika årsklasser i största möjliga 
mån. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige avslår Erik Arvidssons (SD) tilläggsyrkande.   

6. Att sluta kräva fossilbränslefria transporter i samtliga upphandlingar inom kommunen för 
besparingar. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige avslår Erik Arvidssons (SD) tilläggsyrkande.   

7. Att ta bort kraven på biodrivmedel, HVO och övriga miljöbränslen i kommunens transporter 
vilket väntas ge 4 mkr i årliga besparingar. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige avslår Erik Arvidssons (SD) tilläggsyrkande.   

 

Ordförande ställer frågan om kommunstyrelsen yrkar på bifall eller avslag för Carl Malgeruds 
(M) mfl yrkanden med bifallsyrkanden enligt Moderaternas budgetförslag: 
 
1. Att satsa på projektanställning för utveckling av gamla detaljplaner där effekt beräknas till 
en kostnad av 300 tkr. Med en helårseffekt till en kostnad av 500 tkr mellan åren 2025–2026. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige avslår Carl Malgeruds (M) tilläggsyrkande.   

2. Att satsa på resurser för kartläggning och tillsyn av enskilda avlopp, detta avser 1 
heltidstjänst med 40% självfinansiering och en effekt som beräknas till en kostnad av 300 tkr. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige avslår Carl Malgeruds (M) tilläggsyrkande.   
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3. Att öka investeringsstödet för föreningar till 500 tkr. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige avslår Carl Malgeruds (M) tilläggsyrkande. 

Carl Malgerud (M) begär votering. 

Omröstning  Carl Malgeruds (M) tilläggsyrkande: Att öka investeringsstödet för 
föreningar till 500 tkr. 
Omröstning är begärd och ska verkställas. De som avslår förslaget röstar ja och de som 
bifaller förslaget röstar nej. 

Vid omröstning avges 20 ja-röster och 10 nej-röster. 4 avstår från att rösta och en ledamot är 
frånvarande. Därmed finner ordförande att kommunfullmäktige avslår Carl Malgeruds (M) 
tilläggsyrkande: Att öka investeringsstödet för föreningar till 500 tkr. 

 Röstar ja Röstar nej Avstår från att rösta 
1 Ilko Corkovic (S)   
2 Jeanette Sandström (S)   
3  Carl Malgerud (M)  
4   Erik Arvidsson (SD) 
5 Seham Hesso (S)   
6 Staffan Larsson (C)   
7  Annette Hemlin (FÖL)  
8 Kennert Georgsson (S)   
9  Marcel van Luijn (M)  
10 Lars Ljung (S)   
11   Torbjörn Nilsson (SD) 
12 Sofie Gustafsson Fohlin 

(S) 
  

13 Börje Ekstam (V)   
14  Marwin Johansson (KD)  
15 Johan Hellborg (S)   
16  Anders Nyholm (M)  
17    
18 Ann Nilsson (S)   
19 Julius Winberg Sääf (S)   
20  Torbjörn Johansson (FÖL)  
21   Kjell Ivar Karlsson (SD) 
22 Sven-Erik Svensson (S)   
23  Charlotte Håkansson van 

Luijn (M) 
 

24 Eva-Lena Israelsson (S)   
25 Kerstin Kyhlberg Engvall 

(S) 
  

26 Tomas Zander (C)   
27 Gia Thörnquist (S)   
28  Lenamarie Wikström (M)  
29   Rolf Edmark (SD) 
30 Peter Samuelsson (S)   
31  Mats Olsson (FÖL)  
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32 Marie Konnberg (S)   
33  Elisabeth Appeltoft 

Petersson (M) 
 

34 Erol Morina (S)   
35 Stefan Wiberg (V)   
    

4. Att stärka elevhälsan med specialpedagoger med 500 tkr. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige avslår Carl Malgeruds (M) tilläggsyrkande.   

5. Att säkra kompetensförstärkningen med 200 tkr. För 2024 beräknas nettoeffekten landa 
på plus 565 tkr. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige avslår Carl Malgeruds (M) tilläggsyrkande.   
 
6. Att återinföra kulturtaxan för både barn och vuxna för att främst säkra kulturskolans 
utveckling och behov som väntas ge besparingar på 365 tkr. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige avslår Carl Malgeruds (M) tilläggsyrkande.   

7. Att åter initiera en utredning med förslag på en effektivare skolstruktur både för grundskola 
och förskola som möjliggör fortsatt pedagogisk utveckling. Effekt för 2024 beräknas till 
besparingar på 2000 tkr. Med bedömd effekt på helåren mellan 2025–2027 med besparingar 
på 4000 tkr. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige avslår Carl Malgeruds (M) tilläggsyrkande.   

Ordförande ställer frågan om kommunfullmäktige yrkar på bifall eller avslag för 
kommunstyrelsens förslag till beslut: att skattesatsen 2024 blir oförändrad 21,58 kronor per 
hundra kronor. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Ordförande ställer frågan om kommunfullmäktige yrkar på bifall eller avslag för 
kommunstyrelsens förslag till beslut: att anta förändringar av samt tillkommande taxor och 
avgifter för år 2024. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Ordförande ställer frågan om kommunfullmäktige yrkar på bifall eller avslag för 
kommunstyrelsens förslag till beslut: att anta Årsplan med budget 2024 samt plan för år 
2025–2027. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Ordförande ställer frågan om kommunfullmäktige yrkar på bifall eller avslag för 
kommunstyrelsens förslag till beslut: att anta föreslagen investeringsram för år 2024 och 
föreslagna projekt samt investeringsplan för 2025–2028. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Ordförande ställer frågan om kommunfullmäktige yrkar på bifall eller avslag för 
kommunstyrelsens förslag till beslut: att delegera till kommunstyrelsen att prioritera inom de 
godkända investeringsprojekten. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
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Ordförande ställer frågan om kommunfullmäktige yrkar på bifall eller avslag för 
kommunstyrelsens förslag till beslut: att delegera till kommunstyrelsen att göra eventuella om 
budgeteringar av drift- och investeringsmedel från 2023 till år 2024. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Ordförande ställer frågan om kommunfullmäktige yrkar på bifall eller avslag för 
kommunstyrelsens förslag till beslut: att ge kommunstyrelsen rätt att under år 2024 omsätta 
lån det vill säga låna upp motsvarande belopp på de lån som förfaller till betalning under år 
2024. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Ordförande ställer frågan om kommunfullmäktige yrkar på bifall eller avslag för 
kommunstyrelsens förslag till beslut: att delegera till kommunstyrelsen att besluta om 
förändringar inom av kommunfullmäktige beslutade totala ramar. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Ordförande ställer frågan om kommunfullmäktige yrkar på bifall eller avslag för 
kommunstyrelsens förslag till beslut: att borgensavgiften för affärsverksamhet uppgår till 0,41 
procent år 2024. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Ordförande ställer frågan om kommunfullmäktige yrkar på bifall eller avslag för 
kommunstyrelsens förslag till beslut: att borgensavgiften för allmännyttigt bostadsbolag 
uppgår till 0,4 procent år 2024. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Ordförande ställer frågan om kommunfullmäktige yrkar på bifall eller avslag för 
kommunstyrelsens förslag till beslut: att borgensavgiften för återvinning och avfall samt 
vatten och avlopp uppgår till 0,0 procent år 2024. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Ordförande ställer frågan om kommunfullmäktige yrkar på bifall eller avslag för 
kommunstyrelsens förslag till beslut: att nivå för att räknas som investering ska uppgå till 1 
prisbasbelopp. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Ordförande ställer frågan om kommunfullmäktige yrkar på bifall eller avslag för 
kommunstyrelsens förslag till beslut: att överlämna till kommunfullmäktige att godkänna 
revisionens förslag till budget för år 2024. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Ordförande ställer frågan om kommunfullmäktige yrkar på bifall eller avslag för 
kommunstyrelsens förslag till beslut: att anta Internkontrollplan 2024 som del av Årsplan med 
budget 2024 med plan 2025–2027. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

22



 

Justerandes signering (protokollet kan vara justerat digitalt, se marginal/sista sidan) Utdragsbestyrkande 
     

Sida 8 (8) 
 

Reservation 
Erik Arvidsson (SD) reserverar sig mot besluten till förmån för Sverigedemokraternas 
budgetförslag.  

Marcel van Luijn (M) och Carl Malgerud (M) reserverar sig mot besluten till förmån för 
Moderaternas budgetförslag. 

Annette Hemlin reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt yrkande. 

Beslutet skickas till 
- Revisorerna 
- Ekonomiavdelningen 
- Samtliga nämnder 
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§ 109 Diarienummer 2021/131 041 KS 

Ölands kommunalförbund årsredovisning 2022 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att godkänna Ölands kommunalförbunds årsredovisning 2022. 

att direktionen samt de enskilda ledamöterna kan beviljas ansvarsfrihet för år 2022. 

Ärendebeskrivning 
Ölands kommunalförbund överlämnar 2023-04-28 årsredovisningen till 
medlemskommunerna för godkännande. 

Av beslutet framgår att Ölands kommunalförbund inte lever upp till kommunallagens krav på 
en ekonomi i balans för år 2022. I och med årets resultat visar förbundet ett negativt 
balanskravresultat med – 1 244 tkr.  

Revisorerna tillstyrker kommunfullmäktige att bevilja ansvarsfrihet för direktionen samt de 
enskilda ledamöterna och att godkänna årsredovisningen för år 2022 i revisionsberättelse 
2023-04-28. 

Beslutsunderlag 
- Årsredovisning 2022 Ölands kommunalförbund version 230317 
- Revisionsberättelse 2022 Ölands kommunalförbund 
- Granskning av god ekonomisk hushållning-2022 Ölands kommunalförbund 
- Granskning av årsredovisning 2022 Ölands kommunalförbund  

 
Jäv 
Ilko Corkovic (S), Staffan Larsson (C), Tomas Zander (C), Eva-Lena Israelsson (S), Torbjörn 
Johansson (FÖL), Marcel van Luijn (M) och Carl Malgerud (M) anmäler sig jäviga i ärendet 
och deltar inte i beredning av eller beslut i det. 

Beslutet skickas till 
- Ölands kommunalförbund 
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§ 110 Diarienummer 2021/224 106 KS 

Samordningsförbundet årsredovisning 2022 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att godkänna Samordningsförbundet i Kalmar läns årsredovisning 2022. 

att  styrelsen samt de enskilda ledamöterna kan beviljas ansvarsfrihet för år 2022. 

Ärendebeskrivning 
Samordningsförbundet i Kalmar län överlämnar 2023-04-26 årsredovisning för 2022. 

Av beslutet framgår att Samordningsförbundet i Kalmar län inte helt når upp till 
verksamhetsplanens målsättning vad de gäller ekonomin för år 2022. Förbundet visar ett 
negativt resultat på – 204 793 kronor för året 2022. 

Revisorerna tillstyrker kommunfullmäktige att bevilja ansvarsfrihet för direktionen samt de 
enskilda ledamöterna och att godkänna årsredovisningen för år 2022 i revisionsberättelsen 
2023-04-21. 

Beslutsunderlag 
- Årsredovisning 2022 med bilagor 
- Revisionsberättelse Samordningsförbundet 2022 underskriven och inskannad 
- Granskning av god ekonomisk hushållning 2022 Samordningsförbundet  
- Granskning av årsredovisning 2022 
- Rapport basgranskning Samordningsförbundet 

 
Jäv 
Lars Ljung (S) och Tomas Zander (C) anmäler sig jäviga i ärendet och deltar inte i beredning 
av eller beslut i det. 

Beslutet skickas till 
- Samordningsförbundet i Kalmar län 
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§ 111 Diarienummer 2022/100 003 KS 

Revidering av resepolicy 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att  anta reviderad resepolicy. 

att  ersätta Reglemente – Klimatkompensering för kommunala tjänsteresor med flyg 
(2018-05-21 § 115) med resepolicyn. 

att ersätta delegationsbeslut – upphandling av biobränsle flyg. 

Ärendebeskrivning 
Gällande resepolicy skrevs 2011. Den resepolicyn bör revideras, dels för att det ska göras 
med jämna mellanrum men även för att den kommunala verksamheten förändras och att mer 
ambitiösa mål gällande klimatpåverkan har antagits sedan dess. Detta har gjort att dokument 
som ”Reglemente – klimatkompensering för kommunala tjänsteresor med flyg (2018-05-21 § 
115)” och ”Delegationsbeslut – upphandling av biobränsle flyg” har antagits för att anpassa 
verksamheten utefter mål. Genom denna revidering kan de två ovan nämnda styrdokument 
upphävas. Dessa två dokument talar emot varandra, där man föreslår två olika sätt att 
klimatkompensera. Genom att upphäva båda och bygga in klimatkompensering i resepolicyn 
får Borgholms kommun ett dokument som samlat berättar hur kommunen ska agera för att 
minska de kommunala resornas klimatpåverkan.  

Beslutsunderlag 
- Delegationsbeslut – upphandling av biobränsle flyg 
- Reglemente – klimatkompensering för kommunala tjänsteresor med flyg (2018-05-21 

§ 115). 
- Resepolicy för anställda och förtroendevalda i Borgholms kommun (KF 2011-08-22 § 

106) 
Bedömning 
Genom beslutet får Borgholms kommun en bättre riktad styrning för att minska kommunala 
resors klimatpåverkan. Beslutet innebär även att två styrande dokument upphävs för att i 
stället ingå i resepolicyn.  
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Konsekvensanalys 
Genom beslutet får Borgholms kommun en bättre riktad styrning för att minska kommunala 
resors klimatpåverkan. Beslutet innebär även att två styrande dokument upphävs för att i 
stället ingå i resepolicyn. 

Resepolicyn innebär att Borgholms kommun fortsatt kommer att klimatkompensera flygresor 
genom att köpa grönt biobränsle. Resepolicyn betyder även att verksamheter behöver 
säkerställa att resepolicyn följs, exempelvis genom att informera om de cyklar som finns, 
säkerställa att det finns fordon som drivs av fossilbränslefria drivmedel, informera om hur 
man reser kollektivt inom tjänster med mera.  

Dagens sammanträde 
Yrkande 
Erik Arvidsson (SD) yrkar att stryka andra och tredje att-satsen och ersätta med en ny att-
sats som lyder: att inga klimatkompensationer skall ske. 

Ilko Corkovic (S) yrkar bifall till samtliga tre att-satser. 

Staffan Larsson (C) yrkar bifall till samtliga tre att-satser och avslag till Erik Arvidssons (SD) 
ändringsyrkande. 

Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut. Kommunstyrelsens förslag till 
beslut och Erik Arvidssons (SD) ändringsyrkande. 

Beslutsordning 
Av framställd beslutsordning på framlagda yrkande finner ordföranden att 
Kommunfullmäktige behandlar Erik Arvidssons (SD) ändringsyrkande som ett förslag och 
kommunstyrelsens förslag till beslut som ett förslag. 

Reservation 
Erik Arvidsson (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt yrkande. 

Beslutet skickas till 
- Kommunledningskontoret 
- Utbildningsförvaltningen 
- Socialförvaltningen 
- Borgholm Energi AB 
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§ 112 Diarienummer 2023/4 423 KS 

Avtal om markupplåtelse mellan Borgholms kommun och 
Samfällighetsföreningen Stenninge 15:3 -15:10 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att godkänna avtal om markupplåtelse för all framtid för förstärkning av stödmur. 

Ärendebeskrivning 
Samfälligheten Stenninge 15:3-15:10 inkom med önskemål om markupplåtelseavtal i 
samband med bygglovsansökan om markfyllnad mot befintlig stödmur på kommunens 
fastighet Persnäs-Sandvik 1:1.  

Beslutsunderlag 
Avtal om markupplåtelse  

Bedömning 
Syftet med åtgärden är att skydda befintlig stödmur mot erosion. Åtgärden utförs på mark 
som i detaljplanen benämns naturområde samt öppet vattenområde. Åtgärden bedöms 
tillgängliggöra allmän platsmark samt möjliggöra att angränsande fastigheter kan fortsätta 
användas som kvartersmark. Åtgärden bedöms av ovanstående skäl vara förenlig med 
planens syfte. För att säkerställa fastigheterna med tillhörande byggnationer måste 
markupplåtelsen löpa på för all framtid.  

Konsekvensanalys 
Upplåter kommunen ej marken kan inte fastigheter skyddas mot eventuell erosion och 
bebyggelsen kan då anses vara olämplig och hus kan behöva rivas. 

I och med upplåtelse av marken kan boende säkra sina fastigheter för framtiden.   

Beslutet skickas till 
• Mark och exploatering 
• Samfälligheten Stenninge 15:3 – 15:10 
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§ 113 Diarienummer 2023/66 423 KS 

Återtagande av köp av fastighet Amfion 10 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att  häva köpet av Amfion 10 i enlighet med tilläggsavtal till köpeavtalet. 

Ärendebeskrivning 
Efter beslutet i kommunfullmäktige 2023-05-02 har Tillväxtavdelningen utfört markprover och 
undersökt övriga förhållanden på fastigheten. Massorna på fastigheten innehåller 
föroreningar och dessutom finns en källare på ca en tredjedel av fastigheten som dessutom 
ansluter till grannfastigheten Amfion 6. Dessa förutsättningar innebär betydande 
kostnadsökningar innan fastigheten är klar för markberedning. Dessutom finns risker med 
hur källaren kan hanteras. 

Beslutsunderlag 
- Miljöteknisk markundersökning utförd av DGE daterad 2023-03-20  
- Köpekontrakt Amfion 10 

 
Bedömning 
Kostnadsökning och svårbedömda risker gör att köpet föreslås hävas. 

Konsekvensanalys 
Tillväxtavdelningen bedömer att kommunen kan hamna i en situation där tänkt användning 
av fastigheten måste ändras eftersom den ekonomiska kalkylen för att bygga hyresrätter inte 
är hållbar. 
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Internt 
perspektiv Samhällsperspektiv 

Ekonomi 
(negativ 
eller positiv 
budget-
påverkan) 

Personal 
(se 
Personal-
policy) 

Jämställdhet 
(se 
Jämställdhets- 
och 
mångfaldspolicy) 

Barn 
(se rutin för 
barn-
konsekvens-
analys) 

Globalt  
mål 3  
God hälsa och 
välbefinnande 

Globalt 
mål 4  
God 
utbildning för 
alla 

Globalt 
mål 8 
Anständiga 
arbetsvillkor 
& 
ekonomisk 
tillväxt 

Globalt  
mål 12 
Hållbar konsumtion 
och produktion 

K
on

se
kv

en
sm

at
ris

 

    

    
Förslag         

A ○○● ○●○ ○●○ ○●○ ○●○ ○●○ ○○● ○●○ 

B ○○○ ○○○ ○○○ ○○○ ○○○ ○○○ ○○○ ○○○ 
Att göra 

inget ●○○ ○●○ ○●○ ○●○ ○●○ ○●○ ●○○ ○●○ 
Tabellen beskriver förvaltningens bedömning av konsekvenserna av angivna förslag. Röd indikerar negativ påverka, gul liten 
eller ingen påverkan och grön positiv påverkan. Vid bedömd stor påverkan kan ytterligare konsekvensanalys vara bifogad 
skrivelsen. 

 

Yrkande 
Ilko Corkovic (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutet skickas till 
- Ekonomiavdelningen 
- Tillväxtavdelningen 
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§ 114 Diarienummer 2023/49 381 KS 

För kännedom: Simpevarp havsvindpark 

Beslut 
Kommunfullmäktige noterar för kännedom. 

Ärendebeskrivning 
Borgholms kommun ska senast 2023-06-30 yttra sig över planerad vindkraftspark 
Simpevarp. Förslag till yttrande från Borgholms kommun föreligger.  
 
Kommunstyrelsens arbetsutskott besltuade 2023-05-30 att lämna följande yttrande: 
 
Kommunen gör utifrån de förutsättningar som Cloudberry Offshore Wind AB presenterat i sitt 
samrådsmaterial ingen annan avvägning än de som tidigare gjorts i gällande översiktsplan 
och vindkraftsplan. Kommunens ställningstagande är därför att vi avstyrker nya 
vindkraftsetableringar på kommunen västra kuststräcka, både till havs och på land. 

Beslutsunderlag 
- Yttrande avseende planerad vindkraftspark Simpevarp 
- Yttrande över Havsbaserad vindpark Simpevarp - Underlag för samråd med 

myndigheter 
- Skrivelser om Simpevarp Vindkraftspark från allmänhet med flera. 
- Begäran om förlängd svarstid samråd 
- Cloudberry Offshore Wind AB samrådsmaterial 
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Sida 1 av 1

Bilaga 1 till Kommunfullmäktiges protokoll

Närvarolista
Borgholms kommunfullmäktiges sammanträde den 19 juni 2023 klockan 14:00-17:16

Justeringsmännens signatur:

................................................................................

Ledamöter Parti Krets Tjänstgörande ersättare Närv. Frånv.

Ilko Corkovic (S) - X
Jeanette Sandström (S) - X
Carl Malgerud (M) - X
Erik Arvidsson (SD) - X
Joel Schäfer (S) - Seham Hesso X
Staffan Larsson (C) - X
Annette Hemlin (FÖL - X
Marie Johansson (S) - Kennert Georgsson X
Marcel van Luijn (M) - X
Lars Ljung (S) - X
Torbjörn Nilsson (SD) - X
Sofie Gustafsson Fohlin (S) - X
Sara Kånåhols (V) - Börje Ekstam X
Marwin Johansson (KD) - X
Johan Hellborg (S) - X
Anders Nyholm (M) - X
Sofia Laneborg (C) - X
Ann Nilsson (S) - X
Julius Winberg Sääf (S) - X
Torbjörn Johansson (FÖL - X
Kjell Ivar Karlsson (SD) - X
Sven-Erik Svensson (S) - X
Charlotte Håkansson van Luijn (M) - X
Marie-Helen Ståhl (S) - Eva-Lena Israelsson X
Kerstin Kyhlberg Engvall (S) - X
Tomas Zander (C) - X
Gia Thörnquist (S) - X
Lenamarie Wikström (M) - X
Rolf Edmark (SD) - X
Peter Samuelsson (S) - X
Mats Olsson (FÖL - X
Marie Konnberg (S) - X
Elisabeth Appeltoft Petersson (M) - X
Erol Morina (S) - X
Stefan Wiberg (V) - X

SUMMA: 34 1
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